

Баш Владиславъ на Анну окончилъ въ 988г. и „покрещеніи отпусти жены отъ себя”, то значить, Борису, какъ братишу сыну отъ Анны не можно было быть больше (1015—988) 27 летъ. Тогда, въ предсмертной манифѣ, обращаясь къ матери, называетъ ей „господинъ”; Борисъ, по собственному „святости царскій”. Оти два выражения, напоминаю, по словесу, иже царское происхождение по матери. Ихъ эти же соображенія въходитъ, чо Борисъ и Глебъ не могли не быть детьми Анны и что Якишовская склонилась въ данномъ случаѣ права.

Какъ же примирить Анну и болгарскаго? Обратимся для этого къ синодику Татищева, по которому Анна небыла родной сестрой Василия и Константина. Византийские историки упомянули о родной иже сестре Епифания, въшедшей за германскаго императора Оттона II, ничего не говоря объ Анне. Другие же говорятъ, чо была сестрой, но не родной. И вотъ Татищевъ думаетъ, чо такъ какъ ей свидетельство обратъ Петра I о сестрѣ Василии II, отца Василия и Константина, тогда этого Петра, если только была, должна быть сестрой и Василия и Константина, только двоюродной, и знать по причинѣ неурядицъ въ рѣвности въ болгарской царствѣ — въ Константии пополамъ. Такими образомъ все естественные шансы обласкать здѣсь первой разъ противоречивыя истины Нестора и Якишовской иконы.

Вотъ и весь главнѣйший особенность Якишовской иконы изъ Несторова, — особенности вовсе не такого свойства, чѣмъ на основаніи иже сица Якишовскую иконы пакиши по подозрительности, да же подозрительности пакиши хоще; напротивъ, важнѣя самы по себѣ, и это нерѣдко указываютъ дѣль чихъ лѣтній сыновъ самого Нестора.

§19. Областные иконы.

Съ начала XIIIв. области, вѣроятно въ союзѣ Кіевской Державы, мало по ману обособлены, достигнуто значительной автономіи. Объединенная первое-

кількоюм князьями. Русь снова распадается на раздробленные, изгнанные самодержательного рода по отношению к Кіеву.

Таким образом свое значение постригского центра, которое время еще продолжает въ земляхъ Киргизовъ.

Начинаясь постепенно, что, начинаясь в ХІІв. возникаетъ, раздѣлъ областныхъ избраний. Оно-то и определяетъ постригский

влияние для истории областно-важевого периода русской церкви

областныхъ избраний развернувшись главными: 1) Кіевскую, 2) Волынскую, 3) Новгородскую, 4) Псковскую и Брянскую и Тверь.

Кіевская избрать. Въ Ипатьевскомъ списке она начинается в 1110-хъ гг. и оканчивается в 1200-хъ гг., какъ извѣстно, въ Ипатьевскомъ списке поименена начавшая избраться въ общефус-сомъ соборищахъ. Но въ это время Кіевская избрать оставалась преимущественно на Кіевскихъ соборищахъ. Мы говоримъ преимущественно, потому что находившись соборища, соверша-лись въ другихъ областяхъ русской. Сразу же, есть много

другихъ соборищъ, которые имена до сихъ записаны только на

извѣстъ въ Черниговѣ, Галичѣ, Новгородѣ, Полоцкѣ и т. д. Все

ведеть въ заключеніи, что и эта Кіевская избрать имѣла

свою, какъ и „Погодинъ временного слуга“. Авторъ кіев-

ской хроники воспользовался извѣстиями многихъ областныхъ

избраний. Съ другой стороны, не нужно забывать, что въ совер-

шении Суздалской свадьбы (Лаврентій, Троицк.) соединилось много я

извѣстий, которая относится къ Южной Руси и не находятъ

въ южнорусскихъ свадьбахъ; исконно-русская соборища имена

въ совершение свадьбы пространное, лежащее въ южномъ. На со-

здѣшней характеръ Кіевской избрать указывается въ многихъ ака-

демъ въ содержании. Н. И. Костомаровъ любилъ за то, что

подъ 1177 г. въ разсказѣ о перенесеніи изъ Вѣнигорода въ Кіевъ Ѳе-
ла Владимира Мѣрнавича: „на утре же въ судовомъ походѣ изъ
и Владимира изъ Вѣнигорода”. А мы знаемъ, что перенесеніе
така было поручено смиренію Грибоеду двумъ именемъ — Пе-
терскому Погоняру и Андреевскому Симеону. Такіи обра-
зомъ, именемъ именемъ бывшъ единъ изъ нихъ, но о Погон-
ярѣ говорится въ третьемъ именѣ, а тѣсно, бѣль отъ всѣхъ
именъ именемъ принадлежать Симеону.

Описанная подъ 1157 г. бороду Ивасава Мѣрнавича
изъ Юриевъ, именемъ говорится обѣ Ивасавы: „и рече слово распо-
ле и перене аминахось: не идеть иже бѣ голова, ико го-
ва въ мѣрѣ”; изъ подробности въ описании военныхъ дѣлъ
свѣтъ видѣтъ, что это бывшъ военный человекъ.

Но вѣдьмы можно причислять этимъ именемъ всѣ,
что поимѣнно въ именахъ и раздѣлять ё, такъ обѣ, на киевско-
гасѣй, какъ дѣлаютъ, напр., Погодинъ. Гораздо удобнее занять разъ-
личнѣе имена на са составная гасї, какъ дѣлаетъ ёр бѣзурчевъ
Романъ, и Киевская, какъ и Первоначальная имена “состоитъ”,
съ одной стороны, изъ отдельношагъ сказаний, а съ другой — изъ част-
ныхъ отрывочныхъ извѣстий.

Изъ отдельныхъ сказаний правдоподобно можно причислить съ-
дующія:

- 1) 1. Сказание обѣзжаніиша главою, падающимъ съ тучи и восбра-
совавшимъ р. Волховъ, а также чудесамъ за горскими и санда-
скимъ землями. Авторъ говоритъ осѣдѣ: „Принесено имъ въ Ладогу,
погодами имъ падомане”. Продно допустимъ, чтобы кіевский имена
имени сажа газдина въ Ладогу, иначе ми имѣли бы много извѣстій
о Новгородѣ.
- 2) 2. Сказание обѣ Ивасавѣ Мѣрнавичѣ, которое по всемъ привѣти-
наніи было написано его современниками, стогодинниками и даже сорат-
никами. Въ земль, именно, отрывокъ ми находимъ то указание имена
имени на свою личность, которое было приведено раньше: „и рече слово
ю, а также и...”. Здѣсь ми сознаніи не находимъ благословленій
размноженій, бессрочнѣй изъ св. Писания, какіе гасї попадаютъ

бывшихъ листахъ иконостаси; изъ церковныхъ собоюиъ могли быть
такъ однѣ единственное - разсказъ объ избрании имп. Климента. Все
измание писателя свердогоровскаго на собоюиъ политическихъ
и городскихъ силенъ царя Кіева. Впрочемъ, и въ зданіи разсказъ попадаютъ
и ставки, нарицающія его царственность; ракой вѣтавской курии при-
готвѣ избрания обѣ Игоря Ольговича, замѣченномъ въ Кіевѣ. Съ другой
стороны, похвосты его шеята дошли до насъ въ сохранившемся въ
одномъ листѣ такъ же чистомъ, чѣмъ разсказъ о прѣступствахъ
Богомъ къ пословицамъ, давъ имъ имена дары, "какъ же мы преди-
писываемъ," между тѣмъ о киевѣ не говорить ни слова.

Созданіе обѣ юности Андрея Богословскаго послѣ насыщенія
признаками обѣтованного сказания. Въ Ипатьевскомъ списке вину
зланическаго вѣвлическаго написано: "удѣніе величаго склада Аи-
да въ Юровича Володимирскаго." Начинается онъ, какъ и всегда
зланическая повѣсти, похвальною его звѣрьиности (устройство городовъ
и честей), а оканчивается молчаниемъ обращеніемъ: "молчаніе
зланическаго братца своего, да подастъ имъ Господь подобіе на
правильную, а мирную державу, и царство густо и многою по-
ле, во вся вѣки вѣковъ, аминъ." Рассказъ до ракой Строгаго подо-
бенъ, чѣмъ предполагалъ необходимо очевидца. Если мы обратимъ
вниманіе на роль вѣдомыхъ тысячъ киевляниновъ Кульчицца, то
неважно должны съчтать догадку, чѣмъ зданіе разсказъ принад-
лежитъ ему. Поядъ для него вѣжливъ, похвальное-зланическое гла-
зное разсказъ обѣ зданіи сохранилось въ южно-русскомъ
языкѣ (Ипай. оп.). При этомъ, впрочемъ, составленіе Кіевской исторіи
всеподобовалось иными источниками, которые были въ ру-
кахъ автора сѣвернаго-суздальскаго свода.

4. Созданіе о несчастной походѣ Игоря Святославича Ивер-
ского на пословцевъ. Обѣ зданіи эти зданіи говорятъ и вѣжливѣ из-
вестное, слово о поиску Игоревъ". На отцовскость этого сказания
и Игоревъ указываютъ следующіе признаки: походъ Игоря
1152г. стоїтъ бѣзъ всякой связи съ предшествующими; начинается съ
оправленіемъ Игоря изъ Новгорода-Совѣска, а заканчивается
изъ посольскаго погона и посвященіемъ Яро-

авва Черниговскаго Святослава Кіевскаго. Все сказание противично
одному мнению, че бѣдствія отъ поганыхъ посланы самими беспо-
дольемъ за грѣхи наши: „и се боже казня имъ, грешющ ради нашихъ,
наведе на ны поганые, неаки милица ихъ, иконахъ казня и обра-
щаия ны къ покаянію, да бѣхомъ востиянущи отъ злыхъ своихъ
дѣлъ”. Свѧт. Игорь точно такоже объясняетъ свое бѣдствіе; припомненіе
взятое на южнѣйшій города Бѣлобережья, онъ говоритъ: „и та вѣя сътвориша азъ,
рече Игорь: недостойно ли бѣшать жицѣ; и се нынѣ вину отъши-
ти отъ беспогоды, Бога моего”. Подробность и точность разсказа сви-
детельствуетъ также объ очевидцахъ. Но иное говорю, что времена обознача-
ются не именами монастыря, а проходными; это указываетъ на то,
что разсказчикъ потерпѣлъ въ походѣ и въ погоду чиста монастыря,
и то сколько хорошо помнитъ эти.

Наконецъ, послѣднее обсужденіе сказания о построеніи Роги-
хъ Ростиславичемъ каменной стены въ Волынскомъ Михай-
ловскомъ монастыре, написано, по всей видимости, въ Волынскомъ
монастыре.

Вся обширная часть сюда наполнена обсужденіемъ кра-
жами извѣстіи, написанными, впрочемъ, преимущественно
въ Кіевѣ. Обсужденіе же этихъ извѣстій, которые не могутъ быть
записаны въ Кіевѣ, нельзя сказать утверждально, въпрочемъ
авторомъ кіевскаго сюда иѣ извѣстійъ сопричисленъ сюда,
или же изъ краткихъ подобныхъ замѣтокъ, принадлежащихъ
первой части автора.

§ 20. Волынско-Галицкая летопись.

Въ Шапаревскомъ списке она начинается отъ 1202 года (зан-
часъ посль Кіевской) и оканчивается 1292 г. Впрочемъ нача-
ло ея не дошло до насъ; отъ него сохранилось только одно за-
главіе: „начало книжения великаго князя Романа, само-
дѣлкавшаго бѣвша всѣй русской земли, князя Галицкого”.

Книжь за границы мы не имѣмъ; по смерти же великаго князя
Романа..., книжения Романа и не оказывается налицо.
Она изображается историографомъ въ видѣ историографии. Она исключительно подтверждаетъ нашъ